

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 32 (191)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20

апреля

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

*Колхозы района вступают в социалистическое соревнование за высокие урожаи зерновых и картофеля. Долг агрономов — помочь колхозам выполнить взятые обязательства*

## Повысить роль специалистов сельского хозяйства на участке

Председатель правления сельхозартели „Путь Ильича“ тов. Стафеев и парторг первичной парторганизации того же колхоза тов. Власов пришли на днях в отдел сельского хозяйства исполкома Райсовета, чтобы получить практический совет как организовать звенья и устроить уравниловку в оплате труда в колхозе.

Старший агроном отдела сельского хозяйства тов. Машина и старший зоотехник тов. Нейман подробно разъяснили Стафееву и Власову этот вопрос. Кроме того, тов. Нейман посоветовала председателю колхоза т. Стафееву, чтобы правильно организовать звенья и распределить между ними участки, обратиться к участковому агроному тов. Лебедевой.

— Я месяцами не вижу участкового агронома, хотя она и обслуживает в нашем сельсовете всего два колхоза, — ответил Стафеев. — И чем она занимается — не знаю.

Ответ председателя колхоза удивил работников отдела сельского хозяйства.

Участковый агроном Лебедева занимается только сбором сводок о ходе сельхозработ и не оказывает нужной помощи колхозу по агрономическим вопросам. На общих собраниях членов артели она бывает редко и жизнью артели мало интересуется.

Колхозы сейчас завершают подготовку к весеннему севу и агроном должен бороться за качество подготовительных работ. Правда агроном следит за состоянием семенного фонда зерновых. Она проверила всхожесть семян и еженедельно проверяет и дает указания кладовщикам колхоза о подготовке семян к севу. А как идут другие подготовительные работы: вывозка удобрений, ремонт сельхозинвентаря — этими вопросами она не интересуется. Колхозники перебирали семенной картофель и составили акт на списание 400 килограмм испорченного картофеля, но Ле-

бедева ни разу не залгянула в овощехранилище и не проверила состояние хранения картофеля, не интересовалась причиной порчи семенного картофеля.

Ветеринарный фельдшер Г. Черкунов работает на участке Сягозерского и Лазаревского сельсоветов. Как он работает, как „забьется“ о сохранении животноводства, рассказывает сегодня в нашей газете в своей заметке М. Годарев. Черкунов вместо того, чтобы бороться за развитие животноводства, помогать колхозам практическими советами выполнить взятые обязательства, по полтора месяца не бывает в колхозах, а дает указания по телефону.

Все эти факты показывают, что агроном Лебедева и ветфельдшер Черкунов не поняли важности коренного улучшения работы специалистов сельского хозяйства и не мобилизуют массы колхозников — полеводов и животноводов на выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“.

Агроном на участке должен быть инициатором соревнования за высокий урожай, за подъем всего артельного хозяйства. Советами, практическими указаниями он должен помочь колхозам образцово подготовиться к севу, провести его на высоком агротехническом уровне, бороться за проведение сева высококачественными семенами и в установленные сроки, проводить агротехническую учебу в бригадах и звеньях. Большие и почетные задачи стоят и перед ветеринарными специалистами по выполнению послевоенного плана развития животноводства.

Выполнить задачи поставленные Пленумом ЦК ВКП(б) в области сельского хозяйства и животноводства — святой долг каждого колхоза и специалиста сельского хозяйства.

## Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства

### Обязательства колхозников, колхозниц, рабочих, служащих и специалистов МТС и совхозов Грузинской ССР

Колхозное крестьянство и труженики совхозов и МТС Грузии обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором они делятся с великим вождем народов СССР своими планами на ближайшее будущее. Грузинские колхозники пишут об обязательствах, которые они берут на себя, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение высоких урожаев и за досрочное выполнение поставок государству. Они обещают товарищу Сталину перевыполнить в этом году план сбора основного чайного листа на 1000 тонн. Передовые колхозы и совхозы обязались добиться богатых урожаев зеленого чайного листа от 2000 до 5000 килограммов с гектара, а отдельные бригады и звенья — до 15000 килограммов с гектара.

Земледельцы Грузии расширяют площади лимон-

ных и апельсиновых насаждений на 1000 гектаров, обязуются повысить урожайность этих культур на 15 процентов, а также увеличить валовые сборы и урожайность плодовых культур.

Грузинские виноградары обязались повысить урожайность виноградников на 20 процентов по сравнению с прошлым годом и получить по отдельным районам урожай винограда от 40 до 50 центнеров с гектара. Передовые колхозы и совхозы обещают поднять урожайность до уровня 40—120 центнеров с гектара.

Грузинские колхозники борются также за высокие показатели по зерновым культурам. Они обещают собрать по отдельным районам урожай пшеницы от 75 до 110 пудов с гектара. Передовые колхозы обязались собрать от 120 до 240 пудов пшеницы с гектара.

Земледельцы Грузии обещают собрать с гектара от 150 до 240 пудов кукурузы, а в передовых колхозах и совхозах от 240 до 620 пудов кукурузы с гектара. Отдельные бригады обещают собрать до 900 пудов с гектара.

Грузинские свекловоды взяли на себя задание добиться урожайности сахарной свеклы 200 центнеров с гектара против плана 170 центнеров, в передовых колхозах и совхозах от 250 до 800 центнеров с гектара, а в лучших бригадах и звеньях до 1100 центнеров. Труженики табачководческих районов республики взяли на себя обязательство повысить урожайность табака и сдать государству 11500 тонн табачного сырья, на 500 тонн больше против плана. Наряду с этим поставлена задача повышения урожайности и других культур.

### Обязательства тружеников сельского хозяйства Белорусской ССР

В своем письме к товарищу Сталину белорусские крестьяне дают обещание увеличить в этом году посевную площадь под яровые культуры на 392 тысячи гектаров, повысить урожайность зерновых, крупяных культур, льна — долгунца, картофеля, овощей, кок-сагыза. Работники сельского хозяйства

БССР обещают увеличить в 1947 г. поголовье лошадей в колхозах республики на 8 процентов, крупного рогатого скота на 32 процента, овец на 43 процента, свиней на 225 процентов по сравнению с 1946 годом. Включаясь в социалистическое соревнование работников сельского хозяйства, труженики

колхозов, совхозов и МТС Белоруссии обязались выполнить государственный план хлебопоставок к 30 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, а план поставок продуктов животноводства к 1 декабря 1947 года.

### За высокий урожай

Готовясь к весеннему севу, колхоз „Соцурожай“ вступил в социалистическое соревнование с артелью „Ильич“. Колхозы соревнуются за перевыполнение государственного задания по урожайности, за проведение в более короткие сроки всех полевых работ, своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственной продукции. Колхозники артели „Соцурожай“ поставили перед собой задачу собрать в этом году с каждого гектара зерновых на 20 пудов и картофеля на 220 пудов больше против прошлого года.

Стремясь собрать со своих полей высокий урожай колхозники осевью все участки вспахали под зябь. Сей-

час основное внимание в артели уделяется вывозке удобрений на поля. Уже вывезено более 230 тонн навоза, заготовлено и вывезено 80 тонн торфа при плане 75 тонн, собирается зола. Семена протриерованы и проверены на всхожесть. Приведен в полный порядок сельскохозяйственный инвентарь.

Обсудив постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ и письмо алтайских колхозников товарищу Сталину, члены сельхозартеля „Соцурожай“ дали слово приложить все силы к тому, чтобы в 1947 году добиться подъема всех отраслей артельного хозяйства.

М. Годарев.

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

В Белоруссии расширяется соревнование за высокий урожай. Темпы сева нарастают. По данным Министерства сельского хозяйства БССР, с 10 по 15 апреля засеяны яровыми культурами 34200 гектаров

— в полтора раза больше, чем за предыдущую пятидневку. С начала полевых работ колхозы и крестьяне — единоличники республики вспахали 121 тысячу гектаров — почти вдвое больше прошлогоднего.



Ростов-на-Дону Завод „Ростсельмаш“ имени Сталина освоил производство пятикорпусных тракторных плугов. На снимке: мастер А. В. Донов (слева) и слесарь-сборщик Х. Г. Хаазьян за сборкой плуга. Фото В. Флагина. Пресокопище ТАСС.

